

## 胡锦涛温家宝作重要指示 确保群众生命安全 最大程度减轻损失

据新华社北京7月14日电 当前全国正处于主汛期,南方部分地区发生严重洪涝灾害。胡锦涛总书记、温家宝总理近日分别作出重要指示,要求各地区各部门以对人民群众高度负责的精神,切实抓好当前防汛抗洪救灾工作,最大程度地减轻洪涝灾害造成的损失。要确保人民群众生命安全,及时做好受洪水、台风威胁地区群众的转移避险工作,安排好受灾群众的生活和生产;继续加强气象、水文监测预警,千方百计防范山体滑坡、泥石流等地质灾害;着力做好应对主要江河、流域性大洪水和台风的准备工作,科学调度水利工程,确保水库和江河堤坝安全;强化领导负责制,逐级落实防汛抗洪救灾责任。



14日,湖北咸宁市咸安区马桥镇高寨水电站的拦水坝发生爆破泄洪。受强降雨影响,咸宁市南川水库水位超过警戒线,咸安区防汛指挥部决定爆破高寨水电站的部分拦水坝,确保南川水库及时泄洪。

### 权威解读

## 洪水遭遇战 已经打响

7月8日以来,长江流域沿线10省市遭受入汛以来最大范围的强降雨天气,整个南方遭洪水侵袭,国家防总办公室主任王世元接受记者专访,对近期强降雨进行解读。

### 经济损失超千亿元

国家防总办公室主任王世元表示:在4月到6月南方遭受14轮强降雨袭击之后,确实没想到7月8日以来,以长江为轴线出现了如此大范围的强降雨过程,降雨区异常稳定,强降雨异常集中。

洪涝灾害年年有,但今年感觉尤其多,还没到“七下八上”的防汛关键期,我们就和洪水打一场如此持久、惊心动魄的遭遇战。受近日强降雨的影响,长江、钱塘江、太湖等流域有38条河流发生了超警戒以上洪水。目前,长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖水位持续上涨,水位较常年同期偏高0.50至1.50米。值得一提的是,刚刚进入主汛期,今年全国洪涝灾害的直接经济损失就超过了千亿元,这也是比较罕见的。

### 长江防汛形势严峻

受本轮强降雨的影响,13日12时,长江干流九江水文站水位出现继6月下旬以来今年第二次超警戒,这是南方反复受灾反复受灾的体现,也表明当前长江流域的防汛形势异常严峻。

“七下八上”防汛关键期的到来,可能形成内涝与台风的夹击之势,今年第2号台风“康森”近期可能登陆影响我国,后期台风生成和登陆可能很集中并有强台风北上的可能,目前我国也即将进入“七下八上”的关键时期,北方地区降雨明显增多,全国防汛抗洪工作已进入紧要关头。

### 灾情影响

## 南方水稻过半绝收

“今年上半年我家的首季水稻可能颗粒无收。”江西省余江县一位普通农民小王告诉记者。水稻大面积绝收,蔬菜被淹,生猪等被洪水卷走……水灾过后,随着农业生产严重受损,新一轮物价上涨压力缓缓袭来。有关人士表示,南方多个省市由于自然灾害带来的农产品价格上涨,无疑会增加物价调控的难度,但是对CPI带来的影响可控,不会造成很大的通胀压力。

12日,南方洪涝灾害过程已造成浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、重庆、四川、贵州9省市1719万人受灾,农作物受灾面积946.5千公顷,其中绝收面积133.9千公顷。记者调查发现,在水灾受害重镇江西省余江县,早稻绝收率几乎达到60%。

农作物大量减产,随之而来的便是农产品价格的上涨。据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测人员介绍,6月中下旬以

来,全国大部分地区暴雨、高温天气交替进行,蔬菜生产、存储、运输均受到一定影响,近期多地信息采集员反映蔬菜价格有所上涨。

粮食价格反倒没有大家预想中变化那么大。余江县政府相关人士对记者介绍说,现在市场上流通的大米一般都是去年的陈稻,所以价格变化还不是很大。但是今年上半年水稻的大面积绝收,很可能在下半年有所反映,预计8月份之后,大米吃紧的现象就会显现。

### 收受巨额贿赂

## 浙江省纪委原书记受审

据新华社济南7月14日电 山东省枣庄市中级人民法院14日一审公开开庭审理了中共浙江省委常委、省纪委书记王华元受贿、巨额财产来源不明案。

枣庄市人民检察院起诉书指控:1998年春节至2009年3月间,王华元利用担任中共广东省委常委、省纪委书记、省委副书记兼省纪委书记,中共浙江省委常委、省纪委书记的职务便利,收受他人给予的财物折合人民币771万余元;王华元还对共计折合人民币895万余元的财产不能说明来源,应以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究王华元的刑事责任。法庭宣布此案将择期宣判。

## 公告

陈杰:

请你尽快到我单位领取粤ACZ822天籁轿车。如六个月后仍未来认领,该车将依法上缴国库。  
特此公告。

郑州市公安局禁毒支队  
2010年7月14日

## 台风内涝或夹击 抗洪进入紧要关头



7月14日安徽安庆遭遇特大暴雨,城区内涝严重,花亭北村小区内一片汪洋,武警安庆消防支队官兵在用救生艇转移群众。

### 汛情动态

## 安庆老城区水深超1米

记者从安徽省防汛抗旱指挥部办公室获悉,目前,安徽全省有西河、裕溪河、滁河等15条中小河流超警戒水位。白莲崖、磨子潭、佛子岭、沙河集、大房野5座大型及26座中型、1105座小型水库超汛限水位。

安徽省安庆市城区13日遭遇超越1950年以来的历史极值暴雨。到14日中午,在严重积水的城区,部分被困的群众仍在陆续向安全地区转移。

安庆市老城区大观区是受灾情况最严重的地区。该区因强降雨造成受灾人口近

10万人。大观区城区大面积积水受淹,多地进水超1米以上,最深处将近3米。

据统计,安庆城区8000余户居民家中被淹,目前仅大观区已经临时转移逾2万名受内涝围困的群众,在受灾较为严重的城区,仍有居住在较高楼层的部分群众未能撤出。7月14日上午,大观区灾情较为严重的花亭北村的主要道路都已经变成一片汪洋,水浅处淹没了居民楼一楼的窗户,而水深处有一人多深,行人已完全无法通行,居民区中电、燃气及通讯都完全中断,成为城市中的孤岛。

## 台风“康森”或登陆广东

受强降雨影响,14日8时,太湖平均水位涨至3.51米,超过警戒水位0.01米,为今年入汛以来首次超警戒。

据监测,今年第2号台风“康森”于13日20时减弱为强热带风暴,中心最大风力10级,未来将以每小时20公里的速度继续向西偏北方向移动,

预计可能于16日晚前后在广东至海南一带沿海登陆。

受长江上游来水、中下游多条支流汇入及下游天文大潮顶托的共同影响,14日8时,长江下游干流控制站大通水文站水位涨至14.5米,超过警戒水位0.1米,为2003年以来首次超过警戒水位。

## 江西三水库出现漫坝险情

14日凌晨,江西北部出现强降雨,导致都昌、鄱阳等地山洪暴发,多座小型水库出险。其中,江西鄱阳县小洪沟、鄱阳湖、十二烈士三座水库(小二型)已出现

漫坝险情,正紧急转移下游350名群众。截至10时30分,江西各地已经紧急转移群众1万多人,江西防汛部门已紧急动员起来,进行抢险救灾。

### 相关新闻

## 灾害救助条例即将实施

国务院总理温家宝日前签署第577号国务院令,公布《自然灾害救助条例》,自2010年9月1日起施行。

条例规定,县级以上地方人民政府及其有关部门应当根据有关法律、法规、规章,上级人民政府及其有关部门的应急预案以及本行政

区域的自然灾害风险调查情况,制定相应的自然灾害救助应急预案。

条例规定,受灾地区人民政府应当在确保安全的前提下,采取就地安置与异地安置、政府安置与自行安置相结合的方式,对受灾人员进行过渡性安置。

文图均为新华社发

## 收入改革有望年内启动 加工资减税负或为主导思想

据披露,此次收入分配改革方案的一个思路是“加工资”与“减税负”并举,一方面,提高初次分配中劳动报酬的比重,强调建立职工工资正常增长机制,通过二次分配进一步理顺收入分配格局。另一方面,加大税收对收入分配的调节作用。建立综合与分类相结合的个人所得税制,降低中低收入者的税收负担。

本报根据经济参考报报道,时至年中,棋盘中盘,收入分配制度改革何时“落子”正备受关注。最近的消息称,旨在“调高、扩中、提低”的收入分配改革方案可能在8月以后完成修订,并有望在年内出台。

进入2010年,官方表态已明显呈密集之势,中央高层在不同场合纷纷提出要深化收入分配制度改革。

事实上,“加工资”与“减税负”并举这一思路指导下的改革迹象已渐露端倪。近来已有江苏、浙江、广东、福建、上海、天津、北京、山西、山东、湖北、宁夏、吉林和陕西等十多个省、市、自治区上调

了最低工资标准,调整幅度都在10%以上,一些地方涨幅超过20%。

个人所得税作为调节收入分配的主要税收工具,也可能在今年迎来调整。4月,财政部部长谢旭人撰文明确指出,将大力推动结合户籍管理的收入申报、财产登记等社会征信系统建设,推进综合与分类相结合的个人所得税制改革。

专家预测,今年很可能在费用扣除标准、税率级次和税率水平等方面进行适度调整。与此同时,加强征管的思路也更加明晰,上个月,国家税务总局表示要锁定五类重点项目,进一步加强对高收入者个人所得税的征管。(王涛)

## 何时购节能车可获补贴?

6月18日后购车能领3000元

从今年6月18日起,综合工况油耗比现行国家油耗标准低20%左右,符合条件的节能汽车,国家财政给予每辆3000元人民币的补贴。由生产企业在销售时兑付给购买者。

据新华社北京7月14日电 国家发展改革委、财政部、工信部今年6月30日公布了“节能产品惠民工程”节能汽车第一批推广目录,16家汽车企业的71款1.6升及以下乘用车榜上有名。此后,不断有消费者询问,目录公布之前购买的上述节能汽车,能否享受补贴?新华社记者14日采访了财政部经济建设司能源处有关人士,对方答复说6月18日后购买上述车型的消费者,可以领取补贴。

这位人士介绍说,节能汽车第一批推广目录是6月18日印发的。6月18日之后(含6月18日)购买了上述推广目录车型的消费者,可以凭发票到买车的4S店领取国家规定的3000元人民币补贴。三部委将适时发布“节能产品惠民工程”节能汽车第二批、第三批推广目录。这些节能汽车车型也将从目前印发之日起开始进行补贴。

## 最高法出台规定 惩治赖账者高消费 “老赖”禁乘飞机不准度假

据新华社北京7月14日电 最高人民法院14日对外公布了《最高人民法院关于限制被执行人高消费的若干规定》,这个总共12条的司法解释,为人民法院破解“执行难”,惩治“老赖”高消费提供了明确的法律依据。

《规定》确定了限制高消费的对象是有清偿能力但拒不履行义务的被执行人。

《规定》中列举了8类被禁止的具体高消费行为。《规定》指出,被执行人为自然人的,被限制高消费后,不得有以下以其财产支付费用的行为:(一)乘坐交通工具时,选择飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位;(二)在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费;(三)购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋;(四)租赁高档写字楼、宾馆、公寓等场所办公;(五)购买非经营必需车辆;(六)旅游、度假;(七)子女就读高收费私立学校;(八)支付高额保费购买保险理财产品。《规定》还设置了兜底条款,即非生活和工作必需的消费行为都属于高消费行为。

最高人民法院执行局局长孟庆余表示,限制高消费是一种补充性、间接性的执行措施,其不影响直接执行措施的应用。在限制高消费期间,如果法院发现了被执行人的财产,可依照法定程序采取查封、扣押、冻结、拍卖等强制执行措施处置被执行人的财产。当被执行人履行完毕生效法律文书确定的义务,人民法院应当及时解除限制高消费令。

(上接第一版)胡锦涛就推动教育事业科学发展提出5项要求。一是必须优先发展教育,在党和国家工作全局中必须始终把教育摆在优先发展的战略地位,切实保证经济社会发展规划优先安排教育发展,财政资金优先保障教育投入,公共资源优先满足教育和人力资源开发需要,健全以政府投入为主、多渠道筹集教育经费的体制,大幅度增加教育投入,统筹推进各级各类教育,积极推动建设覆盖城乡的基本公共教育服务体系,逐步实现基本公共教育服务均等化。二是必须坚持以人为本,坚持以人为本,全面实施素质教育是教育改革和发展的战略主题。三是必须坚持改革创新,创新人才培养模式,深化办学体制改革,深化教育管理体制、全面形成与社会主义市场经济体制和全面建设小康社会目标相适应的充满活力、富有效率、更加开放、有利于科学发展的教育体制机制。四是必须促进教育公平,坚持教育的公益性和普惠性,把促进公平作为国家基本教育政策,保障公民依法享有受教育的权利,加快缩小城乡、区域教育发展差距。五是必须重视教育质量,树立以提高质量为核心的教育发展观,建立以提高教育质量为导向的管理制度和工作机制,坚持规模和质量的统一,注重教育内涵发展,鼓励学校办出特色、办出水平和出名师、育英才。

胡锦涛指出,教育大计,教师为本。要把加强教师队伍建设作为教育事业发展的基础工作来抓,充分信任、紧密依靠广大教师,努力造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。要采取更有力的措施,提高教师地位,维护教师权益,改善教师待遇,加强教师培训,关心教师身心健康,为教师解决后顾之忧。要在全社会大力弘扬尊师重教的优良传统,使教师成为最受社会尊重的职业。

温家宝在讲话中阐述了中央制定《教育规划纲要》的主要考虑和确定的教育工作方针。他特别指出,《教育规划纲要》提出到2012年实现教育财政性支出占国内生产总值4%的目标,表明了党和政府推动教育改革的坚定决心。他对组织实施《教育规划纲要》作了全面部署。第一,大力促进教育公平。第二,推动教育全面协调发展。高等教育要稳步提高质量和提高质量相结合,重点放在提高质量上;加快一流大学和一流学科建设,争取到2020年建成一批国际知名的高等学校,若干所大学达到或接近世界一流大学水平。推动全国城乡学前教育普及发展,公办民办并举,解决群众反映强烈的“入园难”问题。第三,全面推进素质教育。第四,深化教育体制改革。落实和扩大学校办学自主权。政府要减少和规范对学校的行政审批和直接干预,更多运用法规、政策、公共财政等手段引导和支持教育发展。保障高校依法自主开展教学、科研活动;扩大普通高中和中等职业学校在办学模式、育人方式等方面的自主权;逐步取消各类学校实际存在的行政级别和行政化管理模式,克服行政化倾向。倡导教育家办学,努力培养和造就一大批具有先进教育理念、独特办学风格的人民教育家。大力发展民办教育,落实民办学校、学生、教师与公办学校的平等法律地位。扩大教育对外开放。第五,加强教师队伍建设和

## 世界杯后“章鱼哥”最红 形象玩具受宠 章鱼食品热卖

据新华社长沙7月14日电 在长沙各大玩具店,“章鱼哥”卡通玩偶开始代替“喜羊羊”“灰太狼”,成为消费者的新宠儿。尽管世界杯已经结束,但8次全锦赛中比赛结果的章鱼保罗却声名大噪,备受大众关注和追捧。

长沙市高桥大市场里,“章鱼哥”的各种商品也被摆在商店最显眼的地方。“章鱼哥”连续猜中八场比赛,太神奇了!买一个挂在车上沾沾它的好运,也沾个吉利。”长沙市民石金明说。

在各大网站上,几组以章鱼为主题的系列卡通像被持续转载,不少人的MSN和QQ头像都换成了这组头像。在“章鱼哥”的影响下,很多章鱼的卡通表情还被冠以“求智慧”“求激情”“求真相”等美好愿望。

章鱼保罗的神奇预测也引发了品尝章鱼食品的热潮。不少球迷因支持的球队被章鱼“乌鸦嘴”“诅咒”离开世界杯而愤愤不平,从而引发球迷“报复”章鱼的举动。“我要吃章鱼,为阿根廷队报仇!”一位网友在淘宝网上购买5包章鱼片后留言说。同时,长沙街头大街小巷里的章鱼丸也开始再度热卖。